



Elismerés társadalmi munkáért



Nagy László felvétele

A Szegedi Tervező Szövetkezet szocialista brigádjai célul tűzték ki, hogy bemutassák fotódokumentációs anyagok kiállításával és albumokkal Szeged kapcsolatát Odesszával és a Vajdasággal. Ebben a munkában több mint száz brigádtag vett részt. Korábban megkapták ezért a tevékenységért a Magyar-Szovjet Barátság kitüntetés arany fokozatát, most pedig az Országos Békettanács emléklapjait, a kitüntető oklevéllel együtt. Képviselet: dr. Kedvess György egyetemi tanár, az Országos Békettanács tagja átadja az elismerő oklevelet Márta Józsefnek, a szövetkezet elnökének

KARTOGRAFIAI SZENZÁCIÓ

A biztonságos hajózáshoz a térképészek hajózási kézikönyveket, atlaszokat, térképeket szerkesztenek és ezek minden tengeri hatalom nemzeti vagyonát képezik. A kartográfiai világhíres szenzációja a Szovjetunióban megjelent az Océánok-atlasza. Az atlaszt már sok tengeri hatalom megvásárolta. Az atlasz elkészítése roppant nagy munkát igényelt: például az „Eghajlat” című fejezet szerkesztése során 100 évre visszamenőleg 30 000 hajónaplót kellett feldolgozni; a „Hidrológia” részzel kapcsolatban pedig 7 millió megfigyelést. Az atlasz ezenkívül részletesen megismerteret az óceánok kutatásának történetével, az óceánfenék szerkezetével, az óceánok állat- és növényvilágának életével.

GYUFÁIPARI SZAKMUNKÁSOK

Befejeződött a gyufaiipari gépkezelő tanfolyam, melyről szakmunkás-bizonyítványt kaptak a hallgatók. A Szegei Gyufafágyár dolgozóinak közül harmincan vizsgáztak az először megrendezett tanfolyamon, s vették át a szakmájukat igazoló bizonyítványt.

ANNA-BÁL LESZ FÜREDEN

Balatonfüreden az idén július 26-án 155. alkalommal tartják meg az Anna-bált. A híres bál írást most is élénk a nemzetközi érdeklődés. Az első jegyigénylő leveleket hónapokkal ezelőtt elküldték a rendezőséghez. A hazaiakon kívül kilenc országból érkeznek vendégek a bálra. A rendelkezésre álló 412 belépőjegy mindegyike elkelt. Mint az utóbbi években, az idén is bemutatkozik egy népművészeti tájegység a bálon, jellegzetes folklorjával. Most a karcagi népművészekre kerül sor, akik a bál előtt a SZOT-sanatóriumban kiállítást is rendeznek.

SÖR PALACKOZÁS

A sörhány enyhítésére és a választék bővítésére osztrák sör palackozását kezdték meg a Soproni Sörgyárban. A nyárna, a bécsi Ottakaringer sörgyárból 4500 hektoliter „Aranyhordó” elnevezésű, kellemes ízű, világos javítására 35 ezer hektoliter sört. Ez a mennyiség palackosan érkezik, és valamennyi sörgyár kap belőle értékesítési csomagot. A két fajtából együttesen csaknem 8 millió palack kerül az üzletbe és a vendéglőbe.

Csütörtöki meglepetés

12-20 ORAIG-

Lakó- és túrasátrak, gyermektárcák, játékautó műanyagból (nagy)

30% ÁRENGEDMÉNNYEL

Centrum Áruház

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, nagypapa, testvér, sógor és rokon, SZALMA MÁTYÁS hosszatartó, súlyos betegség után, 1980. július 1-én, életének 67. évében elhunyt. Temetése 1980. július 4-én, du. 3 órakor lesz a szegedi római katolikus temető ravatalozójában. A gyászoló család.

Köszönetünket fejezzük ki mindazonoknak, akik a szeretett férj, édesapja, SIPOS PÁL elhunytával, a nehéz napokban támogatást bennünket. Köszönetünket fejezzük ki testvéreink, rokonainknak, ismerősöknek, a DELEP házgyári és a CSOSZER szegedi dolgozóinak, akik jelenlétükkel és virágaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, a DELEP lakatosüzem dolgozóinak, akik

Mibe szólhatok bele?

Azt kérde, van-e nálunk üzemi demokrácia? Már hogyan volna! Meg hogy én mibe szólhatok bele itt, a munkahelyemen? Hát sok mindenbe. Nem akarok dicsekedni, de ha végighallgatna egy-egy parázs vitát, látva maradna a szája! Uram, nálunk mindenki őszintén fogalmazhat, bírálhat, a haja szála se görbül, sőt a főnökeink egyenesen kedvelik azt, aki bátran, keményen kiáll az igazáért, nem fojtják belé a szót. Példát is mondjak?... Kis türelmet... Itt volt, kérem, tavasszal a Nyilasi-ügy!... Emlékszik, ugye? Mikor olyan nagy csinnadrattával a Fradi sztárja visszatért a zöld gyepre! Uram, én őszintén véleményt mondtam arról az ügyről, fogalmazhatok úgy is, hogy beolvastam a főnöknek, aki civilben nagy Fradiszurkoló, és nem lett semmi bajom! Ha jól emlékszem, egy osztálytereken akasztottuk össze a bajuszt a Nyilasi miatt. Ja, igen! A munkahelyi gondok kapcsán azt is szót tettem, hogy a férfimósdóban hetek óta nem működik a zuhanyzó, lavórban mosdunk, de a főnök letorkolt, ne üssem bele mindenbe az orrom, azért van a gondnokság, majd intézkedik.

És tudja, hogy a főmérnökkel min kaptam össze? Egy szombat esti televízióműsoron. A főmérnök az egekig magasztalta, nekem nem tetszett, parázs szavaltás kerekedett köztünk. Látja, itt vagyok, semmi bajom, pedig a vita végén már ordítottunk is. Igaz, a főmérnök azért pocent be, mert neki is szoltam a zuhanyzók miatt, és pulykavörös lett, amikor szóba hoztam, hogy lavórban kell mosakodni, de hát istenem, megszoktuk, tudjuk, a főmérnök eléggé vehemens természet.

Ej sem hiszi, hogy ezek után meghívtak egy fontos tanácskozásra. Ha nem volna nálunk üzemi demokrácia, hogy szólhatnék én bele a vállalat dolgaiba, nem igaz? Méghozzá olyan jelentős kérdések kerültek terítékre, mint az idei bérfejlesztés, a termékszervezet-átalakítás, a gazdaságtalan termékek visszaszorítása, meg még egy sereg tennivaló. Micsoda szenvedélyes vita volt ott, uram! Még én is szót kaptam! Igaz, másnap a szakszervezeti titkár elcsipett a folyosón, hogy kár volt a férfimósdóban elromlott zuhanyzók kérdésért kiélezni, de hát én előre nem tudhattam, hogy a felügyeleti szerv képviselői is ott ülnek a tanácskozáson.

S tudja, hogy ki az én állandó vitapartnerem? Magának elárum: Lancsalics kartárs, a főosztályvezetőnk. Gondolta volna? Hát ilyen magas szintű nálunk a vállalati demokrácia! A jó múltkor például arról vitáztunk, hogy Petőfi Sándornak miért kellett elmennie a segesvári csatába. De az éleesebb, politikai témákban is szót értünk. Hogy példát is mondjak, az iráni tüzérgyben, azonos volt az álláspontunk, ellenben az 1905-ös orosz polgári forradalom megítélésében már eltérő véleményt hangoztattunk. Emlékszem, egy ilyen vita hevében atyai jóbarátként tanácsolta, hogy ne emlegetsem annyit azokat az elromlott zuhanyzókat, napjában egyszer én is kibírom, ha lavórban kell mosakodni, különben is van otthon fürdőszobám. fölösleges ilyen piti dolog miatt a főnökök előtt hóbörögni.

Egyébként az igazgatónak is az volt a véleménye, amikor két hét eltelővel magához kéretett, hogy nagyon egészséges lavórban mosakodni, annál is inkább, mert a vállalat előtt álló népgazdasági feladatok megoldása nem ezen az egy-két lavórban múlik.

Mit kérdezett? Hogy most mi a helyzet az elromlott zuhanyzókkal? Örömmel újsághalhatom, hogy az igazgató kartárs intézkedett. Tegnap új lavórokat hoztak a férfimósdóba!
K. Gy. M.

18-23'

Várható időjárás ma estig: Átmenetileg mindenütt csökkenő felhőzet, szóróváltásos záporral, zivattal. Később nyugat felől ismét megnövekvő felhőzet, csaknem mindenütt újabb esővel, záporosóval. Átmenetileg délnyugatra, majd ismét északnyugatra fordul, általában élénk, helyenként rövid ideig erős szél. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet 18 és 23° között.

Fő az udvariasság

Hajótörésnél az egyik utas megmenekül egy úszó zongorán. Egy másik odaúszik és megkerdeszi:
— Megengedi, hogy kísérem?

NYUGDÍJASOK TALÁLKOZÓJA

A HVDSZ megyei ipari szövetkezetek alkalmazottainak területi szakszervezeti bizottsága holnap, pénteken délután 3 órakor nyugdíjas-találkozó rendez a KISZÖV-klubban (Arany János utca 9.). A nyugdíjasok találkozóján Góg Józsefné, Szalkai László és Varga György magyarnótákat énekel.

MAMMUTVÉR

Három évvel ezelőtt a szi-bériai Magadan mellett 44 ezer éves mammutborjút találtak, amelynek gyomorizmozmatában érintetlenül megőrződtek a vörös és a fehér vérszövetek. Ez így a legrégibb, állati testből származó sértetlenül megmaradt sejt. Ezt közölte Marion Barnhart, a detroit-i egyetem fiziológiai professzora, aki, kérésére, szövetpróbát kapott a mammutból a Szovjet Tudományos Akadémiától.

Gyász-közlemények

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy szeretett feleség, édesanyja, nagymama,

GALLOV SÁNDORNÉ Óvári Ilona

életének 53. évében elhunyt. Búcsúztatás július 7-én, 13 órakor lesz az újszegedi temető ravatalozójában. A gyászoló család, Gyapjas Pál u. 14. 7866

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, a DELEP lakatosüzem dolgozóinak, akik

TESZÖV-ELNÖKSÉGI ÜLÉS

Tegnap, szerdán Apátfalván, az Aranykalász Termelőszövetkezet központi irodájában ülést tartott a Csongrád megyei Mezőgazdasági Szövetkezetek elnöksége. A testület értékelte a termelési rendszerek munkáját, a gazdasági együttműködések eredményeit, megvitatta és meghatározta a jövőbeni feladatokat. Az üzem- és munkaszervezésről, valamint a szervezési és ügyvitelgépítési társaság működésének tapasztalatairól és a további feladatokról is adott tájékoztatást.

CSATA A TIGRISSEL

A hét éves Szuad valószínűleg soha nem felejtje el a kuwaiti állatkertben tett látogatását. A tigrisketrechez érve a kislány elhatározta, hogy edességgel kínálja az állatot. A ragadozó a rácsok között kidugta óriási mancsait, s fejénél fogva maga felé kezdte húzni őt. Szuad rémülten kiabálni kezdett, szülei odafutottak, s kövel dobálták a tigrist. Ez azonban nem segítette, Ekkor a kétségbeesett anya fogával belemart az állat lábába, s így az elengedett áldozatát. A kislányt könnyebb fejszerűséssel kórházba szállították.

NEMZETKÖZI SZÖVETKEZETI NAP

Borsodbjól és a környező megyékből megközelítőleg 30 ezer embert várnak július 6-án, vasárnap Miskolcon, az 58. nemzetközi szövetkezeti nap ott megrendezésre kerülő központi ünnepségére. A város több tizezer vendégét külön autóbusszok karavánjai szállítják majd a vadregényes Csanyiki-völgybe, a munkásmozgalmi harcok egykori illegális találkozó helyén kialakított majális parkba, az ünnepség helyszínére. Elsőként a régi harcokra emlékeznek, megkoszorúzzák a park központjában álló munkásmozgalmi emlékművet, majd politikai nagygyűléson vesznek részt. Ezt követően kezdődik meg a napestig tartó kulturális- és sportműsor.

temetésén megjelentek, részvétükkel, virágaikkal mély fájdalmukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 7863

Mély fájdalommal tudatom, hogy felejtetetlen férjem,

ARÁDSZKY KÁROLY

hosszatartó, súlyos szenvedés után életének 71. évében 1980. július 1-én, meghalt. Temetése, 1980. július 4-én, 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójában. Gyászoló feleség, Mérev u. 1. 7361

Köszönetet mondunk mindazonoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtetetlen halottunk

DR. LAVÁNSZKY JÓZSEFNÉ temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalmukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 7860

Javul a siófoki karambol sérültjeinek állapota

Tovább javult a hétfői siófoki autóbusszserencsétlenség sérültjeinek állapota — erről tájékoztatták szerdán a Magyar Távirati Iroda munkatársát.

A siófoki kórházban — ahol négy könnyebb sérültet betegről szólva az egészségügyi intézmény parancsnoka a felgyógyulás reményének adott hangot. A rendőrség szerdán szakértők bevonásával folytatta a szerencsétlenség minden mozzanatát, köztük a még nem azonosított gyermekáldozat kiténés megállapítására történő vizsgálatot.

Különleges hangszer, intarziával

Pécsett is működött zongoragyár a múlt század közepe, levéltári adatok ki- kívül azonban semmi sem maradt fenn a hajdani hangszerkészítő üzemből. A közelmúltban egy pécsi családnál megtalálták az eddig ismert egyetlen Pécssett gyártott zongorát. A német származású zongorakészítő, Max Heilinger Pécs német nevével jegyezte a termékeit — Fünfkirchen — ez áll a most előkerült zongorán is. Bezeredy Gyöző helytörténész ki-

derítette, hogy a zongoragyár a városközponthoz — a mai Dérny utcában — működött a XIX. század harmincas és hatvanas éve között.

A Janus Pannónius Múzeum megvásárolta a helytörténeti és ipartörténeti szempontból egyaránt érdekes hangszer, amelyet szép biedermeier intarzia díszít. A zongorát restaurálják, s Pécs leendő irodalom- és zenetörténeti muzeumban helyezik el.

Mesterséges folyók

Csaknem 30 év múlt el azóta, hogy a Volga-Don-csatorna átalakította a Szovjetunió déli részének félsivatagos sztyeppéit. Sokak számára, akik először járnak erre, a csatorna természetes vízi útjának tűnik: mintha mindig közlekedtek volna motoros hajók a Volga és a Don között. De nem mindig volt így. 1949-ben bontakozott ki a csatornaépítés. A 13 zsilipes és 101 km hosszú csatorna, a Cimljanski vízi erőmű központ, a víztároló, a fő öntözőlétesítmények és öntözőrendszerek mindössze három év alatt épültek. A Volga és a Don 1952-ben találkozott egymással.

Azóta nagy, mesterséges folyók épültek a Szovjetunió déli részének sivatagos és félsivatagos tájain: az Amu-Buhari-csatorna, a Dél-Fergánai, a Karsi, a Nagy

Sztavropoli csatornák. Ezekhez tartozik a világ legnagyobb, emberkéz alkotta folyója — a türkméniai Kara-Kum-csatorna, melynek hossza az építkezés után eléri az 1450 kilométert.

AMIG A KRIMINALISTÁK ÜLÉSEZTEK

A franciaországi Rennes városában értekezletre gyűltek össze a bűnözés ellen folytatott harc legkülönbözőbb rendű és rangú képviselői, hogy intézkedéseket hozzanak a sorozatos rablások és lopások leküzdésére. A hosszas és gyümölcsöző eszmecsereket követően a résztvevők este hazatértek szállodájukba, s felfedezték, hogy távollétükben tolvajok jártak a szobákban, s elvitték a detektívek összes bőröndjeit.

DELMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István - Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István - Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László - Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsközpont utca 10. Sajtóház, 6740 - Telefon: 12-633 - A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 78. - 6726. Igazgató: Dobó József - Terjeszti a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 39 forint, - Index: 25 053 - ISSN: 0133-023 x

